
幼儿园大班吉吉和磨磨的教案 大班语言
教案磨磨和吉吉(优秀5篇)

高一教案是教师在授课过程中的指南，能够使教学更加系统
和有序。小编为大家准备了一些高中教案的实际运用情况，
希望能够给教师们提供一些灵感和思路。

幼儿园大班吉吉和磨磨的教案篇一

1、了解汉字的起源，知道汉字是从象形字慢慢演变过来的。

2、激发学习汉字的兴趣。

1、电脑动画《汉字变身》，

2、汉字：日、月、天、星、山、石、田、土

3、汉字和象形字配对若干，

这是什么字?你们知道它们是怎么来得吗?

小结：我们的汉字是从象形字变过来的.。那么你们知道它们
是怎么变得吗?

(1)你看到了哪个汉字宝宝变身?

(2)它是怎么变的?

小结：古时候字没有发明的时候，古人就把要讲的事画下来，
我们现代的人把这些象图画一样的文字叫象形字。可是画画
很麻烦，也很占地方，我们的祖先很聪明，他们就把这些象
形字慢慢地简化了，就变成了我们现在用得汉字。世界上有
一些国家，比如日本、人用的文字就是根据我们的汉字创造



的。我们中国人很了不起吧!

(鼓励孩子猜的时候说出理由)

幼儿园大班吉吉和磨磨的教案篇二

1、引导启发幼儿懂得朋友之间要互相帮助、互相鼓励保持良
好的友谊。

2、培养幼儿的理解能力和思维能力。

3、理解故事中好朋友的相反性格特征和共有的友谊，初步获
得相反的概念，感受事物相反的特性。

4、能分析故事情节，培养想象力。

5、和较完整表述能力。

手偶玩具、故事背景图、动物头饰、字卡等。

一、导入：出示手偶玩具“兔子”和“乌龟”。请幼儿为他
们起个名字。

二、展开：

1、教师讲述故事。注意根据故事的情节加快或放慢速度。请
幼儿认真听。

2、提问：故事的名字是什么？吉吉做哪些事情快？磨磨做哪
些事情慢？

3、教师再次讲故事。请幼儿拿着手偶玩具，在背景图上根据
教师讲解故事的内容，为大家演示。

3、请幼儿分别担任吉吉和磨磨两个角色，表演故事情节，进



一步体验故事中两个不同角色行动和性格的特点。

4、请幼儿说说除了快和慢以外，生活中还有什么相反的现象？
可以用什么词语来表达？（多和少，大和小）

三、结束：

游戏：教师出示字卡，请幼儿说出与字卡上相反的词语。

吉吉和磨磨完整故事

吉吉是个小兔子，磨磨是个小乌龟。吉吉说话好快好快，磨
磨说话呢，好慢，好慢。磨磨说一句话的时间，吉吉可以讲
完一个故事。但是，他们说话都很清楚。

吉吉喜欢长得很快很快的花，磨磨喜欢长得很慢很慢的花。
吉吉种的.花开了又谢了，磨磨种的花才刚刚要开呢！但是，
他们的花都非常好看。

吉吉看书好快好快，磨磨看书呢，好慢，好慢。吉吉一本接
一本的看了好多书，磨磨才仔仔细细的看完一本书。但是，
他们都学到了许多东西。

吉吉打鼓咚咚咚咚，磨磨打鼓咚—咚---咚----咚。吉吉敲三
角铁叮叮叮叮，磨磨敲三角铁叮----叮----叮-----叮。这样
的音乐不合拍，吉吉和磨磨都不喜欢听。

怎么办呢？他们想了一个好办法：叮叮咚！叮叮咚！叮叮咚！
叮叮叮咚！叮叮叮咚！叮叮叮咚！吉吉和磨磨知道了，这样
合奏起来真好听！

从此以后，吉吉和磨磨学会了同心协力做一件事情。他们一
起参加“两人三脚”的赛跑。一、二，一、二，吉吉跑得稍
微快一点，磨磨跑得稍微慢一点，他们还得了第一名！



幼儿园大班吉吉和磨磨的教案篇三

玩法：把字卡当作鱼撤在地上，让幼儿去"钓"，钓来一个字
卡教一个字，此法可把幼儿认过的字当作鱼让幼儿钓。读一
个字，幼儿必须钓到那个字，读出那个字才算钓到了"鱼"。
也可以几个幼儿比赛看谁换钓到"鱼"。这方法用来复习巩固
效果好。

玩法：让幼儿表演他最喜欢做的游戏，如幼儿喜欢当小夫，
就让他坐到写有医生的位置上，对病人问这问那，用一听筒
在听，开药方，打针……这时候教育他识读，"医"、"药"、"
病"、"针"等，就不会太难。

玩法：幼儿在吃东西时，往往是最高兴的，这时教他识读字，
兴趣也会高些。如削菠萝时教"菠"、"萝"，切西瓜时教"西"、
"瓜"，吃棒冰或帖时近糖纸上的那些字。

玩法：给幼儿讲故事，边讲边把故事中主要人物，关键情节
在黑板上写下来认一认，讲完故事后读一读，让幼儿复述时
再认一认。这样既不影响讲故事、故事，认了字又可使幼儿
把故事情节记得更牢。

玩法：把许多字卡围成一圈当作动物园的围墙，"围墙"里面
放许多写有各种动物名字的字卡。说有许多小朋友要上动物
园去玩，开哪个门进去呢?看门人说走"鬃"门进去安全，如果
开错门，老虎会逃出来咬人的，这时候要幼儿去"鬃"门，开
对了才能进动物园，开错了重开。进了"动物园"让幼儿捡一
个个的字卡来问："妈妈，这是什么呀?"妈妈说："唷，好的
老虎的.虎'字…"如果场地，还可在动物园内再分隔成几个"
猴"、"虎山"、"鸡禽馆"、"熊猫馆"之类的小圈圈，可以把各
种飞禽走兽的名词都教幼儿认读。此法复习旧字，认新字，
效果都很好。

玩法：地上画两条平行直线当作是一条河，河中间放若干个



字卡当作"桥"，幼儿要从"桥"上"过"河去，先要读出一个字
才能上前踩中跨到前面的这个字上，读错了重教重读。过了"
河"还要从"桥"上返回来，再一个字一个字读过来复习一遍，
能做到一字不错返回来的要表扬。

玩法：让幼儿当小老师，让布娃娃、绒毛狗、小熊、猩猩、
企鹅、熊猫等绒布玩具当学生，当班长喊"起立、坐下"识
字……此法用来复习已经学过的旧字有很好的效果。

玩法：让幼儿上儿童公园前，先要认一认"儿童公园"四个字。
凡是幼儿迫切要求出去玩的时候，都可以先识几个字再行动，
到外婆家去也可以学"外婆"两字，认认外婆家居住和街道、
村庄、门牌号码等。

准备：写有"红灯"、"绿灯"的字卡。

玩法：一幼儿扮警察，其余幼儿扮汽车面向"警察"站一横排。
边拍手边念儿歌："马路宽又宽，警察叔叔站中间，红灯亮了
停一停，绿灯亮了往前行。""警察"喊："一，二，绿灯。"出
示绿灯字卡，"汽车"向"警察"方向开去。"警察"出示红灯字
卡，"汽车"立即停住。换成"绿灯"字卡，"汽车"继续开动，
先到终点者胜。

准备：字卡及相应图片若干张

玩法：游戏开始时，教师(或幼儿)随意抽取一张字卡，请幼
儿迅速读出。如果是动词，就做出相应动作。如果是象声词，
则模仿相应声音。

幼儿园大班吉吉和磨磨的教案篇四

一、活动目标：

1、通过有序地观看图书，阅读画面，懂得朋友之间要互相帮



助、互相鼓励保持良好的友谊。

2、初步学习根据画面提示，大胆讲述故事中相反的内容。认
读汉字快、慢、多、少、大、小。

3、初步获得相反的概念，感受事物相反的特性。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

二、活动准备：

幼儿用书人手一册、大书一本、字卡

三、活动过程：

1、通过谈话，使幼儿对故事产生好奇和兴趣。

教师：“吉吉和磨磨是一对好朋友。吉吉是个小兔子，磨磨
是个小乌龟。他们都做了些什么？结果一样吗？”

2、幼儿自己阅读图书，并轻声地讲给旁边的同伴听。

教师个别指导并倾听幼儿的讲述。

3、鼓励幼儿大胆地在集体面前讲述自己阅读的故事内容。

教师：谁来说说，他们都做了些什么？结果一样吗？”

把你看到的讲给大家听。

4、初步感知故事，理解画面内容。

展示故事大书，教师用轻松、欢快的语调讲述故事。理解故



事的发展线索。

教师提问：

1）故事的名字是什么？

2）吉吉做哪些事情快？磨磨做哪些事情慢？

6、幼儿再次阅读尝试讲述故事。

7、请幼儿说说除了快和慢以外，生活中还有什么相反的现象？
可以用什么词语来表达？（多和少，大和小）教师将幼儿找
出的词语写在黑板上。游戏：教师出示字卡，请幼儿说出与
字卡上相反的词语。

吉吉和磨磨

吉吉是个小兔子，磨磨是个小乌龟。吉吉说话好快好快，磨
磨说话呢，好慢，好慢。磨磨说一句话的时间，吉吉可以讲
完一个故事。但是，他们说话都很清楚。

吉吉喜欢长得很快很快的花，磨磨喜欢长得很慢很慢的花。
吉吉种的`花开了又谢了，磨磨种的花才刚刚要开呢！但是，
他们的花都非常好看。

吉吉看书好快好快，磨磨看书呢，好慢，好慢。吉吉一本接
一本的看了好多书，磨磨才仔仔细细的看完一本书。但是，
他们都学到了许多东西。

吉吉打鼓咚咚咚咚，磨磨打鼓咚—咚———咚————咚。
吉吉敲三角铁叮叮叮叮，磨磨敲三角铁叮————
叮————叮—————叮。这样的音乐不合拍，吉吉和磨
磨都不喜欢听。

怎么办呢？他们想了一个好办法：叮叮咚！叮叮咚！叮叮咚！



叮叮叮咚！叮叮叮咚！叮叮叮咚！吉吉和磨磨知道了，这样
合奏起来真好听！

从此以后，吉吉和磨磨学会了同心协力做一件事情。他们一
起参加“两人三脚”的赛跑。一、二，一、二，吉吉跑得稍
微快一点，磨磨跑得稍微慢一点，他们还得了第一名！

吉吉很快，磨磨很慢，可是，吉吉和磨磨是很好的朋友。

四、活动反思：

在《吉吉和磨磨》活动中，幼儿对活动很感兴趣，通过图片
的观察、故事的讲述，孩子感知了故事中蕴含的相反关系，
从而对“相反”概念有了更深的认识。在玩“相反词配对”
游戏时，我让幼儿在相关物品、生活中找找、说说反义词，
并通过一系列的游戏，让幼儿知道生活中到处都存在着相反
的现象。但整个活动动得太少。在一点就是前期的准备不充
分，故事不够熟悉，所以在讲第一遍的时候漏掉了一点。

幼儿园大班吉吉和磨磨的教案篇五

活动背景：现在的孩子都是独生子女，平时家长们总是尽自
己的一切能力，满足孩子的一切需求，努力使自己的孩子得
到最多的快乐。可越来越多的孩子脾气急躁、自私自利、经
不起挫折，找不到快乐。《快乐口袋》是篇格调欢快、充满
童趣、寓意深刻的小故事，故事里的装满小动物快乐的“神
奇口袋”不但让小动物们充满友爱、快乐，还能帮助小动物
们克服困难、重新找回快乐，它生动、有趣、充满爱心的情
感主题，既让幼儿在听赏中着迷，又留给了幼儿较大的解决
问题、思考问题的空间，还能让幼儿很直观地明白快乐是什
么，快乐究竟在哪儿?活动目标：

1、理解故事的内容，感受并体验故事中小动物们快乐。



2、能根据故事内容并积极参加讨论：什么是真正的快乐。

3、培养幼儿发现快乐、分享快乐，积极面对生活的良好的个
性品质。

活动准备：

1、制作一实物“快乐口袋”(用白布裁剪成大口袋，外面画
一些体现快乐主题的儿童画，内用软棉花包裹着一可以录音
和放音的随身听)。

2、与故事“快乐口袋”内容相符的电脑课件和录音。

活动过程：

一、问一问------设置疑点，激发幼儿兴趣。老师通过展示
实物教具“快乐口袋”，提问并导入课题。使幼儿对快乐口
袋有了一定的具象认识。教师用语参考：“老师这儿有一个
神奇的口袋，你们看，口袋上有什么呀?”------引导幼儿观
察口袋上有关快乐的画面。教师小结：这些小朋友和小动物
玩的都很开心、都很快乐，这是个快乐口袋。“那口袋里装
了些什么呢?”老师打开录音，幼儿欣赏。如：“今天是我五
周岁的生日，我请了许多朋友吃蛋糕，我的心里呀，真快
乐!”“我的画画作业被放旱进橱窗里展览啦，我的心里呀，
真快乐!”“妈妈生病了，我端杯开水给妈妈喝，妈妈夸我懂
事了，我的心里呀，真快乐!”教师：你们听到了什么?那快
乐口袋里装的都是什么?(快乐)“有一天有只小猴也发现了一
只神奇的口袋，我们一起来听听到底发生了哪些事。”

二、听一听------幼儿欣赏故事，体验作品经验。教师打开
多媒体课件，让幼儿边听故事边看动画，听完故事后进行层
层递进地提问，使幼儿对故事有了初步的了解。

(一)、教师讲故事幼儿边听边看动画



(二)、逐图出示，分析故事内容教师：“森林里住着一群可
爱的小动物，它们都是谁呢?”“小猴发现的这只神奇的口袋
只能装什么?那这只口袋，我们把它叫做什么口袋?”(快乐口
袋)“哪些小动物跑来对着口袋说话的?它们分别说了什么?我
们一起来学学。”(幼儿依次学习小孔雀、小青蛙、小鸟、小
象、小猪、小猴的话，并用适当的语气和动作表现。)

“突然森林里发生了一件什么事?”

“小猴想起了什么?它是怎么做的?”

“最后小动物们怎么样了?是谁让小动物们又重新快乐起来
的?”

(三)、完整欣赏故事教师：“这只快乐口袋真是太神奇了，
我们一起再来完整的听听这个故事，请小朋友跟着故事说说
小动物们的话。”

“我们给这个故事起个名字吧。”(快乐口袋)三、玩一玩---
--把快乐告诉口袋，巩固作品经验。教师通过游戏，鼓励幼
儿对着教具“快乐口袋”讲讲自己感到快乐的事儿(注意启发
幼儿从多角度谈谈自己的快乐)，帮助幼儿发现快乐、分享快
乐。

教师用语参考：“故事中小动物们有许多快乐的事儿，你们
平时遇到过哪些快乐的事儿呢?又有哪些事情能让你快乐起来
呢?和你的好朋友一起去说说吧。”“谁愿意将自己的快乐事
情对着快乐口袋说说?”(幼儿说说自己的快乐事儿)

四、谈一谈------什么叫快乐，迁移作品经验。教师：“小
朋友们对着快乐口袋说了很多自己的快乐事儿，那到底什么
才是真正的快乐呢?和你的好朋友去说说吧。”教师小结：其
实在生活中我们大家要学会发现快乐，并与别人共同分享快
乐，使大家都快乐起来那才是真正的快乐。音乐声中幼儿与



客人老师分享自己的快乐。
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